



“我是医生，快把人抬我车上”

这已是常州三院副院长一年内第三次救助陌生人了

“我是医生，快把人抬我车上。”3月2日上午，常州市第三人民医院副院长周民在去单位加班路上遇到一名车祸伤者，简单查看后他判断伤者情况比较危急，没有等待救护车到来，周民把伤者抬到了自己的私家车上，第一时间把伤者送往医院。

张艳 阮丽花 陆文杰



扫码看视频

“快把人抬我车上”

3月2日8点50分左右，常州市第三人民医院副院长周民去单位加班，当他开车经过晋陵路与中吴大道十字路口时，发现路上发生了一起车祸，一辆SUV汽车与一辆电动车相撞，现场地上还躺着一个人。“出于医生的本能，我把车停下来过去看看，发现受伤的是电动车主，60岁左右，受伤了起不来，但人看上去还是比较清醒。”周民告诉现代快报记者。

周民简单查看了伤者的情况，并用纸巾帮伤者擦拭血迹。“我发现他的右耳道一直在出血，当时就感觉情况不妙，应该是颅脑受伤了。”此时刚打了120急救电话没多久，救护车一时间肯定到不了现场。“我是医生，快把人抬我车上，三院是最近的医院，快把人先送去抢救。”周民果断让SUV驾驶员协助他把伤者抬上自己的私家车。

在去医院的路上，周民电话联系了医院急诊科，简单介绍了伤者的情况后，让急诊科做好接收伤员的准备。医院立即开通绿色通道，车刚到院，伤者就被等候的急诊医生送往抢救室。

“多亏了您在现场，要不我父亲不可能这么快被送到医院抢救。”事后伤者家属赶到医院，见到周民就紧紧地握住了他的手，一个劲地说着谢谢。



周民(左)在和家属介绍当时情况 视频截图

这已是一年来第三次

记者注意到，这已经是一年内周民副院长第三次在路上出手救助陌生人。2018年3月，周民在上海火车站成功救助了一位突然晕倒的外国旅客；2018年12月，周民在武汉开往上海的动车上对一名浑身抽搐、不停呕吐、满嘴鲜血的癫痫乘客施救，现场赢得了乘客们的掌声；而这次能及时发现伤者病情危重，完全是出于职业本能和经验的判断。

“伤者检查下来的情况还是比

较严重的，脑挫伤、脑出血、盆骨骨折、股骨颈骨折，经过抢救，目前总算比较稳定了，但还没有完全脱离生命危险。”常州三院神经外科主治医师庄伟告诉现代快报记者，对于这样的病人真的是“时间就是生命”，早送到医院抢救一分钟，就多一份希望。

“遇到需要帮助的就伸把手，可能我比较喜欢多管闲事，看到哪里有人受伤了总忍不住要上前看看，不是要显摆什么，只是看看能不能搭把手，我只需要停车下车，用自己所学去帮助一下而已。”周民淡淡地说。

新版营业执照可错峰换领

3月1日，常州市首批新版营业执照在市区各辖市、区政务服务中心集中发放。根据国家和省市场监管部门的统一部署，常州市自当日起启用新版营业执照。

从3月1日起，各类市场主体办事人员到全市各级登记机关申请设立、变更登记及补发营业执照时，均可领取新版营业执照。此前存续的各类市场主体，可以继续使用原版营业执照，也可以申请换发新版营业执照。常州市市场监管部门提醒，持有旧版营业执照的市场主体可分批、错峰申请换领新照，以免窗口拥挤、

影响办事效率。

据悉，《企业登记申请文书规范》和《企业登记提交材料规范》也自当日同步执行，进一步精简文书表格，减少填报事项。这两项新《规范》优化了市场主体准入和退出机制，推进网上登记注册，优化网上提交材料方式，取消企业集团登记、分支机构备案要求，并删除了相关文书、材料规范。企业可以通过常州市市场监督管理局官网以及江苏政务服务网常州综合服务旗舰店上进行查询和下载。

闵丹 王启明 刘国庆

医学与文学在常州跨界对话

3月1日、2日，作为国内首个行业协会搭建的医学与文学跨界对话平台，中国医师协会第一届医学与文学高峰论坛在江苏常州举行，来自全国各地的医学与文学大咖近300人参加。

本次会议由中国医师协会、《中国医学人文》杂志社、中国医师协会人文医学专业委员会医学与文学工作委员会联合主办，江

苏省医师协会、常州市第二人民医院承办，以“文学也是一味‘药’”为主旨。中国工程院院士郎景和、当代著名作家梁晓声、中办老干部局原局长徐中远分别做了主题发言。此外，论坛还展开了文学也是一味“药”的圆桌对话、文学的治疗作用、医学研究生教育与传统文化等内容的交流与对话。

孙镇江 陆文杰

醉汉火车上撒泼被拘留

2月26日，在吉林开往常州的K75次列车上，一男子醉酒后，借着酒劲在车厢里大吵大闹，还打骂前来劝阻的乘务员和乘务员。据悉，男子崔某被常州站派出所予以行政拘留。

现代快报记者从常州火车站派出所了解到，2月26日20时左右，乘坐K75次列车去往常州的旅客崔某因无事可做，便在座位上和老乡喝酒打发时间。列车开到沧州站附近，已经喝了近半斤白酒的崔某大闹车厢，开始神志不太清醒，并且不停辱骂坐在对

面的乘客，引起车厢内旅客围观，严重扰乱了列车正常秩序。

接到旅客反映情况后，乘警迅速来到车厢，对崔某进行制止。崔某不但对乘警进行长时间的辱骂，还想要喝酒，并把烟拿出来在座位上抽起来。

因崔某不听劝阻，乘警和列车工作人员迅速将其控制，并约束至乘务室。

2月27日凌晨2时许，K75次列车到达常州站，乘警将崔某移交常州站派出所民警处理，并被依法行政拘留。徐蕴涵 葛小林

高新区35个重点项目集中开工

总投资190亿，年度计划投资达90亿

日前，常州高新区在纳恩博智能电动车辆项目现场举行2019年第一次重点项目集中开工仪式，包括纳恩博智能电动车辆项目在内的35个项目集中开工，总投资190亿元，年度计划投资达90亿元。这些项目包括2个省重点、10个市重点、23个区重点，既有“两特三新”产业链项目，也有高端服务业、民生事业、基础设施类项目。

陈丽鹰 李梦雅 张敏

近年来，常州高新区紧紧围绕市委、市政府决策部署，坚持把重大项目作为经济工作的重中之重，项目招引建设在常州全市挑起重担，走在前列，取得了优异成绩。在今年全市“重大项目攻坚年”动员大会上，高新区被市委、市政府表彰为“辖市区结对考核优胜地区”“重大项目增效率活动优胜地区”，并荣获“重点项目推进服务奖”和“外资招引外贸促进奖”，新阳科技化工新材料、新泉汽车内饰件、阿克苏诺贝尔粉末涂料、三菱车用发电机及起动机等4个项目入选常州全市十大优秀项目。

此次集中开工，是继今年首批7个重点项目集中签约、实现项目招

引“开门红”之后，常州高新区全速推进182个年度区级以上重点项目建设的“揭幕战”。市委常委、高新区党工委书记、新北区委书记周斌指出，下一步，全区各板块各部门将围绕区“重大项目攻坚年”实施方案和2019年重点项目推进计划明确的各项目标任务，抓早抓深、抓细抓深，努力取得更加丰硕的成果。一是招引质量要有新的提升。聚焦“两特三新”和“四新经济”，力争在总投资50亿、100亿项目等方面取得新的突破，在大力招引先进制造业优质项目的同时，统筹开展现代服务业、科技人才项目的招引，全年引进优质项目120个左右。二是推进速度

要有新的提升。深化行政审批制度改革，扩大“3550”成果，全面推行“互联网+政务服务”，积极推进“不见面审批”，进一步简政放权、优化流程，实行产业项目容缺预审，落实重大项目全程代办制度，完善重大项目推进机制，用心当好服务企业、服务项目的“店小二”。三是产出效益要有新的提升。坚持“以亩均产出论英雄”，完善产业用地项目准入评价制度，深化工业企业用地综合评价成果利用，建立有序高效的存量用地盘活机制，盘活存量资源、开展增效招商，大力促进工业用地增效利用，提升土地节约集约利用水平和资源综合利用效率。

武进一赌窝被端，查获34人

3月1日起，武进警方在全区范围内部署开展扫黄禁赌“雷霆行动”。根据前期的线索摸排和缜密侦查，当晚，警方抽调治安、巡特警和新城派出所30余名警力，对湖塘小商品批发市场附近居民楼的一处赌博窝点展开行动，现场共查获涉赌人员34人，收缴赌资20余万元，陈某、余某、陶某等主要涉案人员全部落网。

据介绍，自2018年“扫黄禁

赌”专项行动以来，武进警方紧紧抓住涉黄涉赌问题不放，不断健全和完善打击整治常态工作机制，强化专案打击和重点整治，持续向黄赌违法犯罪发起凌厉攻势，共查获娼赌案件879起，抓获违法犯罪人员3641名，其中采取刑事强制措施284人，捣毁窝点45处，缴获赌资200余万元，娼赌警情同比下降23%，有力地巩固了武进治安的良好态势。

余人 葛小林